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Постановка проблеми. Останнім часом викладачі 

досить часто піднімають питання щодо модернізації 

освітнього процесу та активного використання іннова-

ційних підходів у навчанні студентів. Важко зацікавити 

здобувача вищої освіти звичайними термінами та понят-

тями з літературознавства, а також класичним представ-

ленням літератури. Читаючи художні твори зарубіжних 

письменників різних періодів, слід орієнтуватися на 

правильне розуміння тексту та подальший його аналіз. 

До уваги бажано брати змішане навчання, оскільки су-

часний студент вільно оперує знаннями з інформаційно-

комунікативних технологій та зможе досить легко засто-

сувати знання на практиці інноваційно подавши резуль-

тат власної праці. 

Нині питання інноваційних підходів під час викла-

дання зарубіжної літератури вивчають вчені-дослідники 

Л. Богдан, Н. Волошина, О. Демніченко, О. Куцевол, 

В. Кізенко, Ю. Ковбасенко, О. Литвиненко, О. Семеног, 

І. Тригуб, І. Юсипович та ін. Дослідники у наукових 

працях акцентують увагу на тому, що під час викорис-

тання інновацій на заняттях зарубіжної літератури мо-

жна досягти високої результативності. Здебільшого такі 

заняття підвищують пізнавальний інтерес та мотивують 

здобувачів освіти до навчання.  

На сьогодні значна кількість наукових праць пред-

ставлена викладачами кафедри української і зарубіжної 

літератури Мелітопольського державного педагогічного 

університету імені Богдана Хмельницького. Дослідники 

наголошують на тому, що «найбільше уваги науковцями 

кафедри приділено проблемам професійної підготовки 

майбутніх учителів української мови і літератури, впро-

вадження інформаційно-комунікаційних технологій у 

педагогічну освіту та професійну підготовку майбутніх 

філологів» [10, с.260].  

Мета роботи – представити інноваційні підходи ви-

кладання зарубіжної літератури у закладах вищої освіти.  

Виклад основного матеріалу. Використання інно-

ваційних підходів під час викладання зарубіжної літера-

тури можливе за умови вдалого поєднання класичних 

методів та інновацій. Не можна повністю відмовлятися 

від звичайних форм і методів викладання. У результаті 

можна дійти до змішаного навчання, яке останнім часом 

стає актуальним процесом в умовах сучасного дистан-

ційного навчання. У даному аспекті не можна оминути 

питання щодо використання сучасних технічних засобів, 

до яких здебільшого відносять комп‘ютерну техніку, 

планшети та смартфони. За допомогою такої техніки 

можна створити яскраву графічну презентацію за твор-

чістю зарубіжних письменників певного періоду, перег-

лянути навчальний відеофільм, а також пройти елект-

ронне тестування на предмет засвоєння знань.  

Слід розуміти, що певні питання з літературознавства 

студентом повинні опрацьовуватись самостійно, оскі-

льки під час читання текстів, подання аналізу на текс-

тову частину формується його освітня траєкторія та про-

грамові результати навчання. Однак, не слід забувати 

про диференціацію завдань, які пропонуються студентам 

для виконання. На думку Шарова С.В. «Диференціація 

навчання має багато шансів на існування у вищій школі 

та дозволяє підвищити ефективність навчально-вихов-

ного процесу через використання різних методів і форм 

для кожної диференційованої групи студентів» [9, 

с.153]. Питання інноваційних форм і методів організації 

самостійної роботи студентів в контексті методичної 

підготовки майбутніх вчителів літератури розглядає 

О. Куцевол [3, с.302]. Систематичне оновлення робочих 

програм з зарубіжної літератури дозволить урізноманіт-

нити форми і методи, які може використати під час осві-

тньої діяльності викладач. Оновлюючи зміст освітнього 

компоненту, бажано враховувати особливості освітньої 

програми та матрицю, де відтворено програмні резуль-

тати навчання [1].  

Під час освітнього процесу на заняттях зарубіжної 

літератури доцільно використовувати такі інноваційні 

технології: 

– електронні засоби навчального призначення; 

– відкриті масові онлайн курси; 

– залучення здобувачів вищої освіти до тренінгів, 

майстер-класів, а також семінарів, де присутня практи-

чна складова з питань обміну досвідом. 

Комунікуючи під час навчання, викладач та студент 

можуть знайти часові межі для тісної взаємодії з метою 
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покращення результатів навчання. Лекційний матеріал 

може бути вдало поєднаний з електронними засобами 

навчального призначення, проходженням онлайн курсів 

дозволить здобувачам освіти ознайомитись додатково з 

різноманітними персоналіями та літературним процесом 

вцілому. На думку Олексенка Р.І. «Засоби комунікації 

створюють навколо індивіда настільки насичену інфос-

феру, що це не може не позначатися на його особисто-

сті» [5, с.65]. Робота майбутнього вчителя української 

мови і літератури направлена на урізноманітнення мето-

дів та форм роботи зі слухачами з метою мотивації до 

художнього слова [4].  

Так, наприклад, використовуючи на заняттях чи 

вдома електронний засіб навчального призначення з 

історії зарубіжної літератури XVII–XVIII століття мо-

жна додатково ознайомитись із відеоматеріалами, презе-

нтаціями, літературознавчим словником, пройти тесто-

вий контроль, а також прочитати відомі крилаті вислови, 

біографії митців означеного періоду [11]. Це далеко не 

весь перелік зміст електронного підручника, оскільки 

обсяг його доволі значний та сучасний (рис.1.).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Головне вікно електронного засобу навчального призначення з історії зарубіжної літератури 
 

Ознайомитись з електронним засобом навчального 

призначення можна навіть без допомоги викладача. Од-

нак, тут треба чітко розуміти особливості використання 

такого допоміжного засобу, мета якого мотивувати здо-

бувачів освіти до навчання та покращити результати 

навчання після його вивчення. 

Інноваційні підходи вивчення історії зарубіжної літе-

ратури можна використовувати під час порівняльних 

аспектів літературознавства, проходячи онлайн курси на 

сучасних платформах, зокрема на онлайн-платформі 

PROMETHEUS (рис.2).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Онлайн-курс з літератури на платформі Prometheus 

Метою подібних онлайн курсів є ознайомлення з но-

вими тенденціями викладання літератури та представ-

лення особливостей літературного процесу в Україні та 

у світі, а також сучасна інтерпретація текстів та біогра-

фії письменників. Не менш цікавими можуть бути інно-

ваційні технології, де студентам пропонується стати спі-

кером або лектором, взяти участь у тренінгових 

програмах та представити власну оповідь, поділившись 

при цьому власними спостереженнями.  

Не менш цікавими можуть бути участь студентів у 

тематичних літературних квестах, мастер-класах, а та-

кож практичних семінарах. Також можна додатково за-
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лучати здобувачів вищої освіти на заняттях з зарубіжної 

літератури до творчості та інноваційності під час ство-

рення лепбуків, інфографіки, буктреллерів, а також пре-

зентацій, відеолекцій і розробка тестів, які можна вико-

ристовувати під час навчання. Особливо ефективною 

інноваційною технологією, яку можна використати на 

заняттях з зарубіжної літератури, на думку І. Сороки, є 

створення скрапбуків, що дозволяє детально вивчити 

біографію письменника та його творчість [8]. 

Слід розуміти, що представлені інноваційні техноло-

гії дозволять правильно сформувати компетентності 

здобувачі вищої освіти, зокрема: 

– здатність розрізняти різноманітні тенденції світо-

вого літературного процесу; 

– логічно та послідовно виконувати різноманітні за-

вдання, спрямовані на досягнення поставлених резуль-

татів навчання; 

– здатність творчо мислити та осмислювати літерату-

рні твори зарубіжних письменників; 

– здатність до сприйняття та аналізу літературних 

творів різних країн; 

– розуміння зарубіжної літератури як частини світо-

вої культури; 

– здатність комунікувати на професійному рівні, у 

тому числі наявність високого рівня мовленнєвої компе-

тентності [7]. Не менш цікавою є думка про те, що сту-

денти підвищують свою компетентність на практичних 

заняттях. На думку О. Семеног «професійній спрямова-

ності студентів, організації їх самостійної дослідницької 

роботи сприяє перегляд і аналіз відеоуроків учителів і 

студентів-практикантів» [6, с.187]. 

Ю. Ковбасенко акцентує увагу на критеріях ефектив-

ності інноваційних педагогічних технологій, які зводить 

до трьох ключових параметрів: ефективність, оптималь-

ність та відтворюваність [2, с.3-4]. Ефективність іннова-

ційних технологій на заняттях зарубіжної літератури 

залежить від багатьох факторів, у тому числі від розу-

міння учасником процесу завдання до його правильного 

виконання. Оптимальним може бути результат при пра-

вильному використанні засобів навчання та подальшого 

аналізу вивченого матеріалу. У подальшому отримані 

знання треба буде передавати іншим учасникам освіт-

нього процесу в закладах освіти.  

Висновки. Під час викладання історії зарубіжної лі-

тератури у закладах вищої освіти необхідно використо-

вувати інноваційні підходи. Це дозволить суттєво під-

вищити результати навчання здобувачів вищої освіти та 

мотивувати їх до прочитання художніх текстів у пов-

ному обсязі. Найчастіше за все останнім часом викорис-

товують різноманітні онлайн-ресурси, електронні засоби 

навчального призначення, а також застосовують сучасні 

форми навчання: семінари, тренінги, майстер-класи, 

презентації. Осмислюючи та аналізуючи художні твори, 

здобувач вищої освіти зможе представити розуміння 

текстової частини з власної точки зору, використовуючи 

новітні інформаційні технології в освіті.  
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PECULIARITIES OF TEACHING FOREIGN LITERATURE  

IN HIGHER EDUCATION INSTITUTIONS: INNOVATIVE APPROACHES 

The study presents innovative approaches in the teaching of foreign literature in higher education. Emphasis is placed on 

the fact that the content of the discipline needs to be constantly updated and improved. The use of information and 

communication technologies in foreign literature classes will significantly improve the results of higher education students and 

motivate them to study. The use of electronic teaching aids, mass online courses and participation in trainings will develop the 

professional competence of the applicant. 

Key words: innovations, foreign literature, educational process, methods, literary process. 

  




